

### 厦门地铁6号线 角美延伸段 全线贯通



厦门地铁6号线角美延伸段全线贯通。

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树金)昨日,厦门地铁6号线角美延伸段土建工程取得突破性进展——文圃路站—角海路站(以下简称“文角区间”)右线盾构区间顺利贯通。至此,厦门地铁6号线角美延伸段土建工程共7个区间全部贯通。该区间经“龙江17号”盾构机历时112天掘进。

此次贯通的文角区间右线全长722.078米,采用复合式土压平衡盾构机掘进,共计601环,区间设置2组平面曲线,曲线半径为700米,线间距14米~15米。线路纵向最大坡度9‰,拱顶埋深约6.9米~13.3米;区间设置一座联络通道及泵房,采用暗挖法施工。盾构掘进途中下穿侨兴港河及侨兴港桥、侨兴港支流及盖板涵、社头港河及社头港桥,线路两侧多为民房。沿线地质复杂,施工难度大,风险高。

#### 项目名片

### 厦门地铁6号线 漳州(角美)延伸段

厦门地铁6号线漳州(角美)延伸段项目,全长9.8公里,其中漳州境内8.2公里,厦门境内1.6公里(自林埭西延伸至角美交界处),全线设站7座,分别为龙江明珠站、石美站、角江路站、龟山站、文圃路站、角海路站、社头站,总投资约为84.07亿元。项目于2019年12月26日全面开工建设,2021年5月20日首台盾构机“龙江1号”始发。



厦门时代一期项目已进入收尾阶段。(本报记者 张奇峰摄)

## 厦门时代一期项目 攻坚冲刺

“双节”期间,一千五百余名建设者坚守一线  
下月中旬起单体将陆续交付,年底将预投产

本报讯(记者 林露虹 通讯员 管轩 刘清)昨日是中秋佳节,在位于同翔高新城的厦门时代新能源电池产业基地项目(一期)(以下简称“厦门时代一期”)建设现场,依然能看到一派忙碌景象。据项目承建方湖南安装介绍,中秋国庆“双节”期间,一千五百余名建设者坚守一线,将“黄金周”变“攻坚周”。

眼下,厦门时代一期项目已进入收尾阶段:室外道路正铺设沥青,绿化、海绵体建设同步推进;室内正进行末端机电安装,各系统逐步完善。

“项目建设就像一场长跑,越是到后程,越不能松劲。”湖南安装厦门时代项目经理刘力说,项目自2022年9月开工

建设以来,不断跑出“加速度”,如今随着进入完工倒计时,项目上下倒排工期,实行动态管理,确保高质量完成任务。

电芯厂房是整个项目的“心脏”。记者在厂房内看到,工人正娴熟地操作着登高车、曲臂车,进行管道铺设、吊顶安装等作业。“就像新房在进家具前要装修一样,我们在今年8月启动相关安装工作。”刘力说,电芯厂房面积大且工期紧,对此,项目各有关方面密切配合,根据不同工种需要,科学做好人力、物料的调配,目前已进入安装高峰期。

据悉,10月中旬起,厦门时代一期项目的单体将陆续交付生产部门,到今年年底将预投产。

#### 项目名片

### 厦门时代一期

作为百亿量级的省重点项目,厦门时代一期项目总建筑面积124万平方米,主要建设两栋主厂房及宿舍楼等其他生产配套设施,规划产能60GWh的新能源电池生产线。

项目建成后将进一步扩大我市新能源动力电池产业规模,并带动产业链上下游配套企业来厦落地。

### 节日我在岗

## “地毯式”排查隐患 保障亚运场馆消防安全

节日期间,同安区消防救援大队防火监督员郑曦参加亚运会消防安全工作



郑曦检查演出道具情况。

文/本报记者 罗子泓 通讯员 陈雅真  
图/厦门消防 提供

今年,同安区消防救援大队防火监督员郑曦度过了一个不一样的中秋节。和过去的十一年相似,他坚守在岗位上。不过,这回不在厦门,而在杭州——这段时间,郑曦一直在为杭州亚运会场馆的消防安全检查工作奔波忙碌。

“这样的工作机会非常难得。”今年8月,郑曦接到可报名参加亚运会消防安全工作的通知,毫不犹豫地报名。此前,他参与过在厦举办的各类活动的保障工作,但大型国际赛事还是头一回。

一个多月前,郑曦初到杭州,就投入到连轴转的工作中。他承担着奥体中心体育场、演员休息区、演出道具区等区域的消防安全检查任务,常常忙碌到深夜,隔天一早七点多,就又开始工作。

为了确保服装道具的使用万无一失,他开展“地毯式”火灾隐患排查——抽检舞台电源线、板材、锂电池,收集各道具电池品牌、参数、检测报告,对道具电池充电区、道具室内外加工区进行用电设备排查……此外,他还要每日检查演员休息区、化妆区用电情况。

昨晚,家人打去视频电话,给他加油鼓劲。“因为时常忙到太晚,和家人的作息时间错开,我便和家里视频,每晚9点左右,在女儿睡觉前,和家里通5分钟视频电话。”郑曦说。厦门和杭州的直线距离有近700公里,虽然这个中秋不能和家人团聚,但在家人支持下坚守岗位的他,心中依旧“满当当,暖乎乎”的。

# 噪声扬尘投诉双下降 久久为功守护宁静夜

市生态环境局牵头召开全市“深化城市扬尘整治,巩固‘静夜守护’成果工作推进会”,深化认识提升成效



▲市生态环境局相关负责人前往工地,开展夜间噪声整治工作。

文图 本报记者 王玉婷 许晓婷  
通讯员 黄杰弘 陈智勇  
(除署名外)

清新的蓝、怡人的绿、宁静的夜,都是厦门作为高颜值宜居城市的重要标签,也是广大市民共同的期盼。

今年以来,我市坚决落实上级决策部署,按照省纪委监委“点题整治”工作要求,巩固提升“静夜守护”整治成果,深化开展城市扬尘整治,用心用情解决群众的急难愁盼问题,“点题整治”工作持续取得实效。

9月28日,市生态环境局牵头召开全市“深化城市扬尘整治,巩固‘静夜守护’成果工作推进会”,再次深化认识、落实工作、提升成效。



我市巩固提升“静夜守护”整治成果。图为宁静美好的厦门夜景。(本报记者 林锦鸿摄)

#### 点击

## 我市涉扬尘类投诉 同比下降23%

“各相关单位要再深化认识,进一步深刻领会‘点题整治’的重要意义;要再抓紧落实,进一步准确把握‘点题整治’的新要求;要再提升成效,进一步扎实推进‘点题整治’务实现效……”9月28日的全市“深化城市扬尘整治,巩固‘静夜守护’成果工作推进会”上,市生态环境局主要领导传达了全省扬尘、噪声“点题整治”工作推进会精神,详细通报了今年以来我市扬尘、噪声污染整治工作进展、点出不足,并提出下一步工作意见。

最新统计数据显示,今年1-8月,我市12369和12345平台收到的噪声投诉量,同比下降1.95%;城市扬尘点题整治开展以来(7月1日至9月27日),我市12345平台涉扬尘类投诉同比下降23%,投诉按期办结率100%,群众满意度98%,可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)浓度为25微克/立方米,与去年同期相比下降了24%。同时,我市各类扬尘问题整改率在全省排名靠前,在全省城市扬尘点题整治7月通报中得分排名全省第一。

“虽取得了一定成绩,但我们仍要认识到当前形势非常严峻,各级各部门务必始终保持清醒认识,充分认识两项‘点题整治’是增强人民群众对优良生态环境质量获得感的重要抓手。”市生态环境局主要负责人表示,下一步,各级各部门要继续多措并举、协同发力,把惠民生的事办实、暖民生的事办妥、顺民意的事办好,努力在降低投诉总量、提高群众满意度方面下功夫,以驰而不息的韧劲,持续抓、抓长效。

市公安局、市资源规划局、市住建局、市交通局、市水利局、市文旅局、市市场监管局、市市政园林局、市港口局、市执法局等“点题整治”相关主管部门和各片区指挥部现场参加会议,各级政府同步设置分会场。



▲市生态环境局牵头召开全市“深化城市扬尘整治,巩固‘静夜守护’成果工作推进会”。

### 再落实

## 以科技赋能治理 提升智慧化监管水平

提升扬尘治理成效,需要揪准“症结”,对症下药。

据了解,因城市建设及旧城改造等,我市存在建筑工地与居民区交错的现象,而部分建筑工程短、紧、急的工期安排,也是导致信访投诉不断反复的主要原因。一边是城市建设发展的需要,一边是人民群众对更高生活环境的追求,如何解决二者之间的矛盾,是噪声、扬尘污染防治工作的难点、痛点。

“这就需要我们要积极转变工作思路,行动标准要更高、监管范围要更广、监管要求要更严,推动噪声、扬尘污染由阶段专项整治向常态化规范监管转变。”推进会上,市生态环境局相关负责人表示,要针对不同类型的噪声、扬尘监管门类,加强研判,从“事后处罚”更多转向“事前预防”,推动噪声、扬尘

治理向源头防控转变,确保噪声、扬尘污染投诉件能够得到及时受理、快速办理。

依托新兴科技,提升智慧化监管水平,就是一项重要抓手。据了解,目前我市已安装扬尘在线监控320个,联网230个。其中,翔安区创新运用“智慧环保+高德工作地图”系统,推动辖区300多家工地在工作地图上定位落图,实现巡查打卡、问题整改、查询统计等功能,推进在线颗粒物数据和监管网络接入,取得初步成效,噪声、扬尘污染源头监管水平进一步提升。

下一步,市生态环境局将推动各区各行业主管部门切实按照要求和规范抓好在线监测设备安装、联网、使用等工作。同时梳理总结各区好的经验做法,在全市范围进行推广,共同提升噪声、扬尘监管的科技化、智能化水平。

### 再提升

## 强化工作督导 多方面抓好长效机制

下好扬尘治理“一盘棋”,离不开健全的机制、有力的督导。

“为了推动‘点题整治’落地见效,我市成立了市整治城市扬尘污染问题工作督导组,同时五大重点领域的7个部门也分别成立督导组。”市生态环境局相关负责人介绍,7月份以来,市级督导组共开展5次市级联合下沉督导行动,现场督导扬尘点位16个,发出督导通报4份,督导行动覆盖全市六个区、五大重点整治领域,对发现的问题要求各级各部门要及时治到底、管到位。

“下一步,我们将着重抓好三方面长效机制,守护好‘厦门蓝’,切实降低涉噪声、扬尘信访投诉件数量。”市生态环境局相关负责人表示,首先是固化机制抓长效——总结“静夜守护”专项行动行之有效的经验,在区域分类治理、协调联动配合、信访处置投诉、典型案例示范、成果验

收量化、派驻监督推动等方面发力,强化生态环境部门牵头抓总、其他部门分工负责、属地政府落实的机制,落实落细各级各部门噪声、扬尘污染防治职责责任。

其次是强化督导抓长效,即按要定期开展下沉督导和会议调度,及时通报和协调解决“点题整治”工作遇到的各类问题,同时加大扬尘在线监控规范安装工作推进力度,持续开展颗粒物走航监测和“点题整治”宣传曝光力度,营造社会共治氛围。

最后是突出重点抓长效。“要突出重点信访事项又被重复投诉的,重点信访事项到整改期限仍未整改完成的,群众反馈不满意、化解存在难度的。”该负责人表示,特别是要高度重视那些社会影响面广、易发酵的舆情问题,根据规定落实包案责任,组织开展联合攻坚,运用综合惩戒机制,确保专项整治取得实效,提升群众满意度。

